Intelligens orvosi miiszerek (VIMIA(23)
Masodik zh 2018. november 27. (60 perc)

Minden valaszhoz rovid, tomor indoklast is kérek, kivéve az igaz/hamis feleletvilasztos feladatokat! Fontos
Javaslat az elmult évek tapasztalatai alapjan: nem érdemes kapkodni, alaposan olvassa el a feladatot,

gondolkodjon el rajta, értelmezze, mielott elkezdi megoldani! (Pl. egy ,,nem” vagy ,,mindig” szo a feladat

szovegében sokat valtoztathat a helyes valaszon.)

NEV (nyomtatott betiivel): .............ccoueeiiiieeiiieiiiieeiiii, NEPTUN-KOD: .......covviiiieiiinn.,

ALATRAS: Lo
A kovetkez6 allitasok koziil melyik hamis, melyik igaz?

A szenzitivitas és specificitas dsszege mindig 1. a. Igaz Hamis

Az FN és a TP esetek Osszege a betegek Gsszes szamat adja meg. b. Igaz Hamis

A dontés varhatd Osszkoltségét nem befolyasolja a valds pozitiv (TP) esetek koltsége, hiszen 6ket mindenképpen
kezelniink kell. c. Igaz Hamis

Ha mindenkit betegnek (pozitivnak) vesziink, akkor a ROC gorbe (0,0) pontjat kapjuk. d. Igaz Hamis
A dontési eljaras koltségkomponensei koziil Cyo minden értelmes valds esetben nagyobb, mint Cyy. e. Igaz Hamis

Ha egy csoportban a hamis pozitiv diagnozisok (TN helyett FP) nagyobb koltségndvekedéssel jarnak, mint a hamis
negativ diagndzisok (TP helyett FN), akkor ezt a csoportot betegnek érdemes tekinteni a diagnosztikai eljaras soran.
f. Igaz Hamis

A ROC gorbe analizisnél a véletlen talalgatas kb. 0,5 gorbe alatti teriiletet eredményez. g. Igaz Hamis

Ha a mintahalmazban ugyanannyi pozitiv, mint amennyi negativ eset van, akkor a jo dontéshez sziikséges
informacidsziikséglet 0. h. Igaz Hamis

A tanulasnal korai leallasnak nevezziik, ha akkor allunk le, amikor a tesztminta-halmazon noni kezd a hiba, mik6zben
a tanitominta-halmazon még csokken. i. Igaz Hamis

Ha a dontési kiiszobot valtoztatjuk, akkor a TP esetek szdma ¢és a FP esetek szdma altaldban ugyanabban az irdnyban

valtozik (mindketté n6 vagy mindkettd csokken). j- Igaz Hamis

Az egyszerl eszk0zok hajlamosabbak a tltanulasra. k. Igaz Hamis

A hibaarany-komplexitas alapti metszésnél altalaban korai leallast alkalmazunk. l. Igaz Hamis
(<66 valasz 0 pont, 6< jo valasz: (jo valaszok szdama-6) pont, 12 jo valasz 6 pont )

A tuloldalon is vannak még feladatok!



2. Sziirési eljarast fejlesztiink egy 8.700.000 népességili tarsadalomra. Az deriilt ki, hogy négyszer akkora egy fore es6
koltségnovekedést jelent, ha tévesen egészségesnek vesziink egy embert (FN), mint ha tévesen betegnek vennénk
(FP). Sztirési eljarasunk egy mérések alapjan szamitott z paraméteren alapul, és a z=130 értéket produkald csoportba
a teljes népességbol varhatoan 810.000 egészséges és 17.000 beteg keriil. Mi az olcsobb, ha a z=130-at produkald
embereket betegnek vagy egészségesnek diagnosztizaljuk? (4 pont)

3. Az alabbi abran egy 9.000 minta alapjan tanitassal eléallitott dontési fa lathatd. A csomopontok mellett, mindig télitk
jobbra bekeretezve szogletes zardjelben lathato két szam, ez a C1, illetve C2 osztalyba juto tanitomintak szama az adott
csomopontban. Mind az osztalyozas hibaaranya, mind az eszk6z komplexitasa koltséget jelent nekiink: az egységnyi
komplexitasndvekedés 250 bitcoin koltségndvekedést okoz, mig az egységnyi hibaarany-novekedés 4000 bitcoin
koltségndvekedést. Olcsobb-e a kifejtett dontési fat hasznalnunk, mint ha eldobjuk az egész dontési fat, és a
gyokércsomopontot (1-es) hasznaljuk levélként? (Tehat az eredeti tanitd halmaz alapjan hozni a dontést, egyetlen

csomopontkifejtést se végezve.) (5 pont)
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Az alabbi teszt soran mekkora lesz az informacionyereség? A mintadk az A, illetve a B osztalyba tartoznak, eredetileg
4000 - 4000 tanitominta volt a két osztalybol. A gyokércsomdpont mellett (jobbra), illetve a teszt utdn létrejovo
gyermekcsomdpontok alatt taldlhato két-két szam azt mutatja, hogy abba a csomopontba hany A, illetve B osztalybeli
tanitominta jutott el [#A,#B] sorrendben. Természetesen a valaszat szamitassal indokolja! (5 pont)
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Jo munkat!



